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Poner en reletion la controverse de valiadolid el dia de plurinationalidad y el concepto de raza para hablar de la evolucion indigena.


	La controverse de valiadolid es un filmo que trata de la historia de los indigenas. En el filmo es presentes dos personalidad interressente: Se pulveda y Bartolome de las casas. Se pulveda esta contro los indigenas y representa los interes de los espagnoles y de los conquistadores.
Y bartolome de las casas esta por los indigenas y represanta los interes de los indigenas. En el filmo de la controverse de valiadolid podemos ver que el debate esta principalmente entre estos dos personalidad. Este filmo es un filmo hace con la historia real de los indigenas.
En este filmo tienen dos ideas la idea de se pulveda que piensa que los indigenas nos es humanos que son animales ( el exemple de la madre con su hijo ) 
	El dia de plurinationalidad esta represente con la video de los indigenes que hacen la fiesta del 12 de octubre de 1492. el dia de la plurinationalidad permite a los indigenas  ( 14 nationalidad ) de reinvindicar el genocidio cultura y humanos  de los americantes. Esta dia se llama igualmenta el dia de raza por mientra esta nocion de racismo del descubrimiento america. Podemos decir que esta dia es una reivendicacion para haber derechas y leyes por los indigenas. Leyes y derechos como los espagnoles.
El concepto de raza es presente en los paises andes y en america latina. Son paises donde hay mas indigenas. Estos paises deciden de moderniza estas paises como los europea. Por moderniza las elites de estas paises deciden a blanchear la poblacion physicamente y bsycologicamente y mentalemente. Estas elites prohiben las linguas indigenas por exemplo.
podemos ver en la controverse de valiadolid y el documente de concepto de raza que el importante es la image de la espagna et de los elites. En la controverse la solucion es los esclaves. Sin embargo por modernizar esta nacion el esclavagismo es impossible. La solucion es blanchear la poblacion. Podemos decir que por los espagnoles el importente nos es los indigenes y sus cultura. El importante es le image de espagna y los aventage que podemos hacer con los indigenas.
En la controverse de valiadolid podemos ver los manieras de los conquistadores por blanchear los indigenas por exemple.
E final de la controverse de valiadolid es que los indigenas son humanas que tienen emociones y que nos son esclaves naturales.
