Objet : Candidature pour intégrer MP2I Sophia Antipolis
Madame/Monsieur,
Je suis ravi de soumettre ma candidature pour rejoindre votre école MP2I en tant qu'étudiant en informatique. J'ai acquis une expérience variée grâce à mes différents emplois saisonniers durant mes vacances scolaires, qui m'ont permis de développer des compétences telles que la rigueur, la rapidité et le respect des délais. Je suis également actif et passionné de sport. Mes études à l'étranger m'ont donné une mentalité déterminée et la capacité de m'adapter à de nouveaux défis.
De mon initiative personnelle, j'ai développé un serveur Discord personnel qui a permis aux élèves de mon établissement de différentes classes d'accéder à leurs cours en ligne, de travailler en groupe et de recevoir de l'aide en cas de besoin. J'ai utilisé un bot Python pour gérer les accès des élèves. La psychologie est également un de mes sujets de prédilection, qui pourrait être un atout pour répondre aux besoins des utilisateurs.
Je suis convaincu que l'intégration en MP2I serait pour moi l'opportunité de poursuivre mon cheminement et de découvrir de nouveaux horizons dans ce domaine qui me passionne. Je suis impatient de mettre mes compétences et ma motivation au service de cette filière MP2I et me former auprès de vos experts.
Je suis disponible pour répondre à toutes vos questions et vous présenter d'autres projets que j'ai réalisés ou en cours de réalisation. Je vous remercie pour l'attention que vous porterez à ma candidature.
Cordialement,
Mohammad Rezki 


Madame/Monsieur,
Je vous écris pour exprimer mon enthousiasme à l'idée de rejoindre votre ecole, MP2I, en tant qu'étudiant en informatique. Je suis passionné par ce domaine depuis mon enfance et je suis convaincu que mon parcours professionnel et mes centres d'intérêt correspondent à ce que vous recherchez chez un candidat.

Au cours de mes différentes expériences professionnelles durant mes vacances scolaire , j'ai acquis des compétences variées qui m'ont permis de développer mon adaptabilité et mon sens du service. Mon expérience extra-scolaire en tant que livreur, aide plombier, livreur-cuisinier et manutentionnaire m'a permis de développer des compétences telles que la rigueur, la rapidité et le respect des délais. En parallèle, j'ai déjà commencé à mettre mes connaissances en pratique en offrant mes services de dépannage informatique en dehors de mes études soit pendant les  vacances.. Je suis fier d'avoir pu aider les personnes qui en avaient besoin, notamment les personnes âgées. Cette expérience m'a donné la confiance en moi nécessaire pour poursuivre ma formation dans ce domaine passionnant.
Je suis également une personne très active qui ne aime pas ne rien faire. J'ai pratiqué plusieurs sports, notamment le football, la course et l'équitation à l'étranger pendant mes études. En effet mmes études à l’étrangée m’on permis de m’ouvrir a tout type d’état d’esprit et de savoir voir le meilleures. De fait des mon retour en france j’ai pu m’insérer et m’adapté  a tout type de situation, créant ainsi en ma personne une force mental indomptable et une determination a toute épreuve. ainsi que du MMA en France. Je suis convaincu que cette expérience m'a donné une mentalité déterminée et une capacité à m'adapter à de nouveaux défis. Depuis mon retour en France, je me suis intéressé à l'informatique, un domaine qui me passionne. Je pense que cela est dû en partie à la lecture de nombreux romans policiers durant mon enfance.
je suis également passionné par la psychologie et j'ai toujours été curieux de comprendre la réflexion humaine et les comportements. Je suis convaincu que cette connaissance me sera bénéfique pour comprendre les utilisateurs et les utilisatrices de technologies informatiques.
 La psychologie étant egallement l’un de mes sujet de predilection pourrait etre un atout afin de pouvoir répondre à la demande des utilisateurs.
J’ai egallement durant mon parcours scolaire dévelloper des projet personnel. Notamment un serveur discord. Sur ce serveur j’ai mis en place toutes une gestion des cours bien sur en respectant les droits d’auteur et donc avec autorisation des professeurs. Ce serveur permettaient notament aux eleves de differentes classe de pouvoir accéder à leurs cours des lors qu’il avaient un accés a internet. De plus les éléves absent ne se retrouvaient pas pénalisés. Il pouvaient rattrapée les cours rapidement et simplement. Des salon vocaux on été mis en place afin de pouvoir travailler en groupe., ou encore si un éléve avaient besion d’aide afin de répondre a sa demande de la maniere la plus favorable possiblle. Et enfin pour pouvoir gerer les accés j’ai utilisée un bot python. Par exemple il était necessaire de définir différents accés en fonction de leurs classe. Il n y a  doncpas d’interet a ce qu’un eleve de second se retrouve a avoir des cours de terminal. Des lors il s’agissait de définir des roles qui serait attribuée aux éleves de maniere automatique (autoroles). 
Je me ferais un plaisirs de répondre a toutes vos question et si vous le désirez de vous présentés d’autres projet que j’ai réalisée ou en cours de réalisation.
Enfin, je suis convaincu que l'intégration de MP2I serait pour moi l'opportunité de poursuivre mon cheminement et de découvrir de nouveaux horizons dans ce domaine qui me passionne. J'ai hâte de pouvoir mettre mes compétences et ma motivation au service de votre entreprise et de me former auprès de vos experts.
Je vous remercie pour l'attention que vous porterez à ma candidature. Je reste à votre disposition pour tout renseignement complément.

Mohammad Rezki 
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Bonjour,
Je suis très enthousiaste à l'idée de rejoindre MP2I en tant qu'étudiant en informatique. Mon expérience en tant que livreur, aide plombier, livreur-cuisinier et manutentionnaire m'a permis de développer des compétences telles que la rigueur, la rapidité et le respect des délais, et j'ai déjà commencé à mettre mes connaissances en pratique en offrant mes services de dépannage informatique.
Je suis également très actif et déterminé, avec une capacité à m'adapter à de nouveaux défis. J'ai développé un serveur Discord pour aider les élèves à accéder à leurs cours et à travailler en groupe, avec des rôles automatiquement attribués. De plus, j'ai une grande passion pour la psychologie, qui pourrait aider à répondre aux besoins des utilisateurs.
Je suis impatient de mettre mes compétences et ma motivation au service de votre entreprise et de me former auprès de vos experts. Je suis disponible pour répondre à toutes vos questions et pour discuter de mes autres projets. J'ai également pratiqué plusieurs sports et étudié à l'étranger, ce qui m'a permis de développer une mentalité déterminée et une capacité à m'adapter à différentes situations.
Merci pour votre attention et je reste à votre disposition pour toute information complémentaire.
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Mohammad Rezki
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